SOKNERÅDSMØTE FOR VALESTRAND OG FØRDE SOKN
SVEIO SOKNEHUS 05.09.24 KL 1900.

Stort sett heile soknerådet var samla på soknehuset for å arrangere konfirmantfest, og me nytta høvet til å ta opp nokre saker som hastar.
Desse møtte : Tor Helge Hardeland, Solveig Brynjelsen, Else M. Egenberg,    Anne Mari Fisketjøn, Wenche Strømøy, Jostein Valen, Sigmund Skard og Tove B. Ottesen.  Me fekk innkalling til møtet i forkant via e-post.

Sak 42/24	Innstilling til val av prost i Sunnhordland.
Det låg føre fem søknader til stillinga.  Me gjekk gjennom desse, og diskuterte oss imellom før me alle skreiv ei prioritert liste over kven me ville innstille som første, andre og tredje val. Tor Helge sender dette vidare dit det skal.

Sak 43/24	Ymse.
· Basar 27.10.24 på soknehuset.                                                                            Det er viktig å få på plass ein komite som kan organisere arbeidet med basaren.  Solveig og Tor Helge stiller opp, og Haldis kaller inn til møte.  Det skal skaffast gevinstar, og oppgåva vår er å be om gåver frå firma/bedrifter frå Haukås og nordover.  Me bestemte at det blir kjøpt inn ei takke som gevinst frå oss, og at me deler kostnaden mellom oss i soknerådet her nord.  Det blir meir snakk om basaren på neste møte i soknerådet, men det hasta litt å finne ein komite.

· Bispevisitas – påmelding til prostidag.                                                              Soknerådet er invitert til middag på soknehuset torsdag 12.09.24  kl 1600   Etterpå er det gudsteneste i Sveio kyrkje ved biskop Ragnhild Jepsen.      Dei som kunne koma, melde seg på, og Tor Helge sender felles påmelding.    

· Neste møte i soknerådet er fortsatt 02.10.24 kl 1800 i Valestrand kyrkje.


Wenche Strømøy – referent.
