SOKNERÅDSMØTE FOR VALESTRAND OG FØRDE SOKN
VALESTRAND KYRKJE 15.08.24 KL 1800.

Desse møtte : Solveig Brynjelsen, Anne Mari Fisketjøn, Tove M. Bjørge Ottesen, Wenche Strømøy, Martin G. Haugland, Tor Helge Hardeland, Sigmund Skard, Else M. Egenberg, Jostein Valen og Arild Steinsland.
Tor Helge ønskte alle velkomne til møtet, og gav så ordet til Arild som heldt ein kort andakt før me starta på saklista.

Sak 38/24	Godkjenninga av innkalling, sakliste og referat.
Det var ingen merknader til nokon av delene, og det vart godkjent.

Sak 39/24	Bispevisitas.
Det skal vera bispevisitas i Sveio 11. – 13. og 15. september, og i den samanheng har Arild laga eit hefte som me gjekk gjennom.  Det er lagt opp til eit stramt program for dei som skal delta på alt. 
Som medlem i soknerådet kan me delta på Kulturkveld i Valestrand Kulturkyrkje onsdag 11.09.24 kl 1900, og dette er ope for alle                                                            Torsdag 12.09.24 kl 1600 er det middag og oppmøte av sokneråda i Sunnhordland før det blir Prostigudsteneste kl 1900 der biskop Ragnhild Jepsen held preike.              Fredag 13.09.24 kl 1400, blir det besøk på Gjenbruksløa som har 10 års jubileum før det blir eit samrådingsmøte med sokneråda kl 1600.                                         Søndag 15.09,24 – Visitasgudsteneste i Sveio kyrkje – biskopens visitasforedrag
Ved gjennomgang vart det eindel tilføyingar og litt justeringar. Me skulle saman svare på desse to spørsmåla : 
pkt 7.2.1 – Korleis skal det vera her om fem år ?
Pkt. 7.2.2. – Kva kan me gjera no for å få det til ? 
Det kom rikelig med tips, forslag og idear, og Arild noterte ned det som vart sagt.  Etterpå las han opp det han hadde notert ned, og me var einige om at han kunne bruke det og flette det inn i rapporten til bispevisitasen.

Sak 40/24	Konfirmantfest.
Konfirmasjonane i Sveio er nå på hausten, og festen som sokneråda har ansvar for, skal vera 05.09.24 kl 1800.                                                                            Soknerådet her nord ønskjer å vera dei som lagar til i år, og me vart derfor eininge om å møtast kl 1600 på Soknehuset i Sveio.  Me lager 6 kaker og ta.r med oss.                                                                                                                  Tove : nøttebotn,  Jostein : marsipankake,  Thor Helge : pavlova,                Solveig : ostekake, Wenche : verdens beste, Else : sjokoladekake og kringle.
Thor Helge sender ut mail i forkant.  Må avklare kven som kjøper seviettar, lys og dukar og evt. ordner med bordpynt,  Tor Helge bestiller og roser til konfirmantane, 60-65 stk. og henter brus på butikken.

Sak 41/24	Kyrkjelydsbasar.
Dette er 27.10.24 etter gudstenesta i Sveio kyrkje.



Neste møte i soknerådet : onsdag 02.10.24 kl 1800 i Valestrand Kulturkyrkje




Wenche Strømøy  - referent.
