SOKNERÅDSMØTE FOR VALESTRAND OG FØRDE SOKN
EIKELAND KAPELL 22.01.25 KL 1800.

Desse møtte : Tor Helge Hardeland, Solveig Brynjelsen, Elisabeth Reiersen, Else M. Egenberg, Jostein Valen, Wenche Strømøy og Arild Steinsland.
Tor Helge opna møtet, ønskte oss velkomen og godt nyttår, og gav ordet til Arild, som heldt ord for dagen.

Sak 1/25		Godkjenning av innkalling, sakliste og referat.
Det må rettast opp i referatet som vart skrive om val av styremedlem til soknehuset og gjenbruksløa.                                                               Gjenbruksløa består av frivillige, og det er dei som vel representantar til styret, og me kan derfor ikkje gjera dette.  Styret skal ha 2 medlemer frå kvart sokneråd. Arild får avløysing etter å ha vore med frå starten av, og Tor Helge Hardeland sa ja til å stille som kandidat til val av styremedlem.  Årsmøtet er på måndag.  Eirik Eriksen sit som det andre medlemet frå vårt sokn.                         Elles vart innkalling, sakliste og referat godkjent.

Sak 2/25		Prestestilling Valestrand og Førde sokn.
Det har versert ulike oppfattingar om kva som skjer nå når kyrkja skal spare inn på bemanninga, og me har vore redd for stillingsstopp mtp ny sokneprest.  Der er heldigvis ikkje så dramatisk.  Stillinga som sokneprest vert utlyst med søknadsfrist 16. mars.  Intervju blir 23. og evt 24. mars i Bergen, og i tillegg til Arild skal det vera eit medlem frå dette soknet med i intervjunemnda.  Det er bispekontoret som vel ut søkjerar, og me får 25 % av stemmeretten for tilsetjing. Om det blir tilsett prest då, kan vedkomande tilsetjast 9. april. 
090225	Innsetjing av Eirik Aadland Tappel som prest i Sveio kyrkje kl 1100.  Det blir kyrkjekaffi på soknehuset etterpå.

Sak 3/25		Gudstenester.
· Lys våken - laurdag 25.01.25.  Wenche sa ja til å handle ingredienser og tilbehør for å steike vafler, og stille kl 1630 for å få dette gjort.  
· Arild snakka om forordningar frå bisperådet. Tidlegare var det fleire gudstenester (på papiret), opptil 120/år.  Dette har ikkje vore reelt, og Arild tel nå gudstenester i året, og sender dette inn til biskopen.  Dette kan bli ein mal for ei ny og realistisk forordning. Dette blir sendt til bispedømmet som ser på det, og sender det så ut til sokna etterpå der me skal sei noko om det.  I fleire år nå har antall gudstenester ligge på ca 100
Då er høgmesse, høgtidsgudstenester, skulegudstenester, samt gudstenester på SOS inkludert. Totalt vart dette 98 i 2024.

Sak  4/25		Ymse. 
· I sak 51/24 vedr. val av styremedlem til soknehuset og gjenbruksløa, er det nå klarert kven som er valt og som kan stille til val.                        Anne Mari skulle spørje Asbjørn Natås om han kunne tenkje seg å sitje som medlem i styret for soknehuset.  05.12.24 sendte ho e-post til Wenche om at han hadde takka ja. Referatet var allereie sent ut, og det vart avtalt at det skulle takast med på neste møte for å få dette registrert.
· Kommentarer frå pårørande som får blomar frå soknerådet i samband med dødsfall.  Solveig er ei av dei som gjer dette, og ho overbringte gode tilbakemeldingar frå dei etterlatte.   
· Kommentar til avskjedsfesten til Arild.  Kjempefin fest på soknehuset, god stemning, artig sang frå klokkerane våre her nord og tida gjekk altfor fort.
· Kommentar til innsetjing av ny prost.  Alt var bra.  Flott og aktuell preik i kyrkja både av biskop og prost med god stemning og høgt lydnivå på sangen.  Etterpå var det ei triveleg stund på bedehuset med kaffi, kaker og trivelege helsingar.  Lukke til i det nye arbeidet ditt, Arild.


Neste møte : Onsdag 120325 kl 1800 i Valestrand Kulturkyrkje


Wenche Strømøy – referent.



